



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 8部门深入推进网络直播行业专项整治

新华社北京电 (记者 余俊杰)记者8月4日从国家网信办获悉,国家网信办、全国“扫黄打非”办等8部门将深入推进网络直播行业专项整治,提升直播平台文化品位,引导用户理性打赏,规范主播带货行为,促进网络直播行业高质量发展。

今年6月5日,国家网信办、全国“扫黄打非”办、最高人民法院、工信部、公安部、文化和旅游部、市场监管总局、广电总局8部门启动了为期半年的网络直播行业专项整治和规范管理行动。8月3日,8部门的相关负责同志联合召开工作部署会,通报了网络直播行业专项整治和规范管理工作进展。

据国家网信办负责人介绍,专项整治开

展2个月来,各部门依法处置158家违法违规直播平台,挂牌督办38起涉直播重点案件,督促平台清理有害账号及信息,封禁了一批违法违规网络主播。

该负责人表示,直播行业诸多顽疾并未彻底消除,包括高额充值打赏冲击主流价值观,网课直播间推送低俗内容危害青少年健康成长,违规直播带货侵犯消费者合法权益,色情低俗和网络赌博诈骗屡禁不止等突出问题,必须彻底加以解决。

据悉,专项整治行动下一步将强化部门协同,压实属地管理责任和平台主体责任,强化备案准入管理,排查清理未持有准入资质或未履行ICP备案,以及违规开展互联网新闻信息服务的直播平台。

## 我省推行交通事故处理进度和结果网上查询

河北法制报讯 (于世强)为贯彻落实《公安机关服务经济社会发展服务企业群众60项措施》,进一步深化“互联网+交管服务”,畅通交通事故处理告知服务渠道,提升事故处理公开透明度和群众满意度,按照公安部交通管理局工作部署,从8月1日起,我省已经实现交通事故处理进度和结果网上查询服务。截至目前,全省各级公安交警部门已累计制作1701份查询凭证,维护系统查询信息2909条,提供查询服务超249次,受到群众普遍好评。

据省交管局有关负责人介绍,交通事故处理进度和结果网上查询服务对查询主体和查询内容等方面都有相应的规定。该服务查询主体包括:事故当事人各方、事故车辆所有人、事故车辆承保保险公司人员三类。事故当事人各方包括事故当事人、事故当事人的近亲属、事故当事人或其近亲属的代理人。

查询内容为:一般程序处理的交通事故案件(除自行协商、简易程序处理之外的交通事故,一般是致人伤亡的交通事故)提供事故处理进度和结果网上查询服

务。事故处理进度查询内容包括案件受理、调查取证、检验鉴定、扣留扣押、事故认定、复核申请、复核结论、损害赔偿调解、逃逸事故侦办和事故结案等10个处理环节,事故处理结果查询内容包括道路交通事故认定书、道路交通事故证明和道路交通事故复核结论等法律文书。

省交管局同时明确,今后全省公安交警部门在处理事故时,将按规定告知事故当事人各方或者事故车辆所有人、事故车辆承保保险公司人员可以网上查询事故处理进度和结果。查询

主体为事故车辆所有人、事故车辆承保保险公司人员的,还需提交书面申请进行审核。符合规定的,可以为其制作发放查询凭证,查询凭证包括事故编号、查询码和责任义务等信息,查询人应保管好查询凭证,防止信息泄露。事故当事人各方无须申请,交管部门直接为其制作发放查询凭证。

在查询方法方面,查询主体可以通过登录“交管12123”APP或者互联网平台网页版(he.122.gov.cn),输入查询凭证提供的事故编号和查询码进行查询。

8月5日凌晨开始,我省多地出现强降雨,部分城市道路严重积水,车辆被淹,群众被困。危急时刻,交警、消防员迅速行动——

## 水中紧急救援 书写人间真情



从8月5日凌晨开始,省会石家庄突降大雨,降雨造成市内道路多处严重积水,裕华区胜利大街与天安路交口地道桥下一辆小轿车涉水被困。消防员到达现场后立即蹚入水中,将车内被困女子转移至安全地带,并利用抢险救援车上的绳索牵引被困车辆,终于将涉水车辆转移至安全区域。图为消防员正在营救被困车辆。 刘雯 摄



8月5日11时许,雨后的保定市区部分路段出现积水,其中玉兰大街积水严重,导致一辆公交车在水中被困,车上一位老人望着车外的积水一筹莫展。这时,正在附近执勤的保定市公安交警支队一大队三中队辅警崔硕发现了这一情况,他上车将老人背了下来,慢慢走到无积水的便道上才将老人安稳放下。图为崔硕背着老人蹚水前行。 冷晨希 摄



8月5日凌晨开始,邯郸地区出现持续强降雨过程,城区部分主要道路出现积水,给广大群众带来出行不便。邯郸市交巡警支队迅速启动防汛应急预案,全力确保群众出行安全。图为当日上午9时许,临漳县城区一辆摩托三轮车在积水中抛锚被困,临漳大队执勤民警随即帮助车主把车辆推移到安全地带。 苗文金 摄



8月5日7时25分,石家庄市消防救援支队元氏县盛元路消防站接到报警称:元氏县盛元路陈村桥下一辆货车涉水无法行驶,车内人员被困。消防救援人员到达现场后,立即利用六米拉梯深入驾驶室内搭建生命通道,被困人员通过拉梯爬至桥洞北岸,成功脱险。图为救援现场。 刘雯 摄

## 永清警方侦破一起涉案金额达12亿元特大网络传销案

为廊坊市近年来破获的涉案人员最多、涉案金额最大的网络传销案件

河北法制报讯 (记者 田宪忠)近日,永清县公安局成功侦破一起特大网络传销案件,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案金额达12亿元。据悉,此案为近年来廊坊市公安机关破获的涉案人员最多、涉案金额最大的网络传销案。

5月18日,永清县公安局经侦大队接该县打传办移交线索,在永清县百盛商场某门店内,有人涉嫌组织传销活动。接到线索后,经侦大队高度重视、迅速反应,成立专案组展开侦破工作。

专案组通过对该传销组织资金穿透分析,对1000多个账户数十万条信息进行了整理研判,梳理平台的组织架构、人员构成、地域分布、活动轨迹等情况,分析其信息流、资金流,落地核查犯罪团伙的组织架构及主要犯罪嫌疑人。

经过连续半个多月的工作,专案组发现该平台人员已增至5万余人,涉案金额达12亿元,平台进入活跃发展期。

该平台设有一星、二星、三星、四星、五星、六星共6个级别,最低投资3500元,最高可投资70万元,注入资金后入局等待出局分红,19至23个月为出局期,拉人头数量越多、注入资金数额越高,出局时间就会越短,根据注入资金数额多少,出局后可获利8万元至275万元不等的红利。

在掌握平台资金流的

基础上,专案组将该犯罪团伙的层级架构、工作分工、人员分布、获利情况等数据纳入模型进行分析,成功获取了涉案全部人员的层级架构图。将李某、马某红等7名主要犯罪嫌疑人纳入侦查视线,摸排其活动轨迹及藏匿地点。

6月9日上午,专案组分别在永清县城某小区、廊坊市某小区将涉案犯罪嫌疑人李某、马某红抓获。经讯问,两名犯罪嫌疑人交代了自2018年初,其通过网上操作,以高额利润诱惑,以在境外种植医用大麻为名,选择亲朋好友等熟人为目标,发展下线,进行传销非法获利的犯罪事实。

7月29日,专案组兵分几路,在张家口市怀来县和廊坊市同时收网,先后将同案犯罪嫌疑人马某芝、方某敏、张某、李某然、李某元抓获。经讯问,犯罪嫌疑人李某元、马某芝等7人分别对组织、领导传销活动,非法获利3347万余元的犯罪事实供认不讳。

经查,为获取利益,犯罪嫌疑人在没有任何实体经营的情况下,自2018年初至今,通过网络平台发展下线5万余人,涉及湖南、湖北、内蒙古、北京、天津等地,涉案总金额达12亿元。

目前,犯罪嫌疑人李某元、马某芝等7名犯罪嫌疑人已被永清县公安局依法采取刑事强制措施,此案正在进一步审理中。

廊坊市检察院制定出台意见

## 发挥检察职能 服务保障“六稳”“六保”

河北法制报讯 (刘巧敏 金志民)扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,是党中央提出的在当前新形势下坚持稳中求进工作总基调的主要着力点。近日,廊坊市检察院制定出台《关于充分发挥检察职能服务保障“六稳”“六保”的实施意见》(以下简称《意见》),旨在贯彻落实党中央关于做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重大决策部署。

《意见》强调,必须始终坚持党对检察工作的绝对领导,始终坚持为发展服务、为人民服务。全市检察机关和全体干警要充分认识服务保障“六稳”“六保”的重要意义,把主动服务

“六稳”“六保”作为当前一项重要工作任务,积极履责尽责,切实为维护全市社会大局稳定、促进经济社会发展提供坚强法治保障和优质的检察产品。

《意见》立足检察工作职能,围绕“六稳”“六保”工作,从坚决维护国家政治安全和社会大局稳定、依法惩治妨害社会生产秩序的相关犯罪、加大知识产权保护力度、依法保护耕地和粮食安全等13个方面作出规定。

同时,将13个方面工作任务逐一细化分解,落实责任部门,确保工作取得成效。

目前,该《意见》已印发廊坊市各县(市、区)检察院和市检察院机关内设各部门施行。

## “我不会再去上访了”

### 省检察院举行刑事申诉案件公开听证会见闻

案件,几名被告人都有各自的犯罪情节,从而在量刑上被判处不同的刑期,原案被害人吴某某对其中一名被告人的量刑不服,多次上访。

“刑罚的裁量是指在行为已经构成犯罪的前提下,根据法定量刑情节和酌定量刑情节,在坚持罪刑法定、罪刑相适应的原则下依法确定量刑情节的适用及其调节比例,进而确定刑罚轻重的过程。”针对申诉人不服量刑这个焦点

问题,赵智慧向其解释道。听证会上,办案检察官围绕焦点问题,从法定的从重、从轻、减轻、累犯、自首、立功、数罪并罚、缓刑等法律规定的量刑情节,以及案件的起因、社会危害性及其程度等情节,综合考虑量刑时应当考虑的、影响到刑罚轻重的各种量刑情节陈述了事实、理由。听证员也进行了有针对性、专业性的提问,形成了评议意见。

申诉人吴某某认真听了办案检察

官、听证员对案件事实、证据和法律适用、量刑情节的陈述和解释,理解了对三名被告人根据各自不同的量刑情节进行的不同的量刑分析,对原案三名被告人被判处不同刑期表示了认可,解开了多次上访的心结。他非常感谢检察机关及办案检察官为他所做的工作,当场表示息诉罢访。

张金龙表示,省检察院举办的这次公开听证组织严密,程序规范,释法说

理充分,既依法办理了案件,又有效进行了法治宣传。检察机关组织公开听证不仅促进了社会矛盾化解,而且提升了案件办理质效。

赵智慧表示,公开听证是促进化解社会矛盾、提升检察案件办理质效的一种办案方式,也是实现检察机关办理法律监督案件公开、公正、公平的一项重要举措。她希望全省检察机关要将公开听证作为坚持“以人民为中心”发展思想、服务大局、司法为民的一项政治任务和新时代检察工作一项常规化的办案措施,坚持“能听证、尽听证”的原则,全面推进公开听证制度,特别是注意选择涉及“六稳”“六保”的案件开展听证,及时化解矛盾纠纷,努力实现息诉罢访、案结事了人和,为经济社会发展和社会大局稳定作出检察贡献。

□ 周正奎 郭晓

“感谢省检察院为我的案子组织这次公开听证会,通过你们的耐心解释,我了解了以前不知道的法律问题,帮助我真正从案子里走了出来,我不会再上去访了。”公开听证会上,申诉人吴某某在最后陈述时向检察官鞠躬感谢、哽咽地说。

8月4日,省检察院在案件发生地承德市举行一起刑事申诉案件的公开听证会。听证会由省检察院党组成员、副检察长、一级高级检察官赵智慧主持。经征得申诉人同意,听证会邀请了省律师协会会长张金龙等5名人大代表、政协委员、人民监督员、律师作为听证员,共同做好释法说理、法治宣传等工作。本案是一起多人参与的非法拘禁